
子どもの読書活動に関するアンケート（小学生保護者）

⑴　あなたとお子さんの関係を教えてください
今回　Ｒ４ 前回　H28

8 3
69 103
1 1

78 107
※その他は（祖母）

⑵　お子さんは何人ですか、何番目の子どもですか
今回　Ｒ４ 前回　H28

12 13
10 18
23 36
5 14
8 5
7 10
1 1
0 3
2 2
7 0
1 1
1 0
0 1

７人兄弟１番目 0 1
1 2

78 107

⑶　ご家庭の就労状況を教えてください
今回　Ｒ４ 前回　H28

14 25
10 14
50 63
2 4
2 1

78 107
※その他は（無職）

⑷　あなたは本が好きですか
今回　Ｒ４ 前回　H28

58 83
16 21
4 3

78 107

何人兄弟、何番目
１人っ子
２人兄弟１番目
２人兄弟２番目
３人兄弟１番目

６人兄弟３番目

計

その他

無回答

無回答

３人兄弟２番目
３人兄弟３番目
４人兄弟１番目

計

５人兄弟２番目
５人兄弟３番目

無回答

父
母

好き
嫌い

父
母
共働き
その他

４人兄弟２番目
４人兄弟３番目
４人兄弟４番目

計

計

父 10%

母 89%

その他 1%

今回 Ｒ４

父

3%

母

96%

その他

1%

前回 H28

１人っ子 15%

２人兄弟１番目

13%

２人兄弟２番目

30%

３人兄弟１番目

7%

３人兄弟２番目

10%

３人兄弟３番目 9%

４人兄弟１番目 1%

４人兄弟２番目

0%４人兄弟３番目 3%

４人兄弟４番目 9%

５人兄弟２番目 1%

５人兄弟３番目 1%
無回答 1%

今回 Ｒ４

１人っ子 12%

２人兄弟１番目 17%

２人兄弟２番目 33%３人兄弟１番目 13%

３人兄弟２番目 5%

３人兄弟３番目 9%

４人兄弟１番目 1%

４人兄弟２番目 3%

４人兄弟３番目 2%

５人兄弟２番目 1%

６人兄弟３番目 1%

７人兄弟１番目 1%
無回答 2%

前回 H28

父

18%

母

13%

共働き

64%

その他

2%

無回答

3%

今回 Ｒ４

父 23%

母 13%

共働き 59%

その他

4%

無回答 1%
前回 H28

好き

74%

嫌い 21%

無回答 5%

今回 Ｒ４

好き

77%

嫌い 20%
無回答 3%

前回 H28



⑸　あなたの最近１年間の読書量はどのくらいですか（電子書籍を含む）
今回　Ｒ４ 前回　H28

9 8
3 7
7 12
8 8
1 0

14 9
2 3
0 1

10 8
13 12
4 8
4 4
3 27

78 107

⑹　あなたは主にどんな本を読みますか
今回　Ｒ４ 前回　H28

22 41
34 80
6 34
7 4
9 0

78 159
※その他は（マンガ、自己啓発、色々）

⑺　あなたは図書館で本を借りますか
今回　Ｒ４ 前回　H28

20 36
57 68
1 3

78 107

 [（「借りる」を選択した方のみ）１年間で何冊くらい借りますか]
今回　Ｒ４ 前回　H28

3 15
9 7
5 4
1 1
0 7
2 2

20 36

⑻　読書通帳を知っていますか
今回

5
22
50
1

78
無回答

無回答

1～5冊
6～10冊

無回答
計

11～20冊
21～30冊

4冊

小説
雑誌
実用書
その他
無回答

借りる
借りない

計

知っているが持っていな

計

知らない

31冊以上

持っている

21～30冊
31冊以上
無回答

5冊
6冊
7冊
10冊
11～20冊

計

2冊
3冊

0冊
1冊

計

0冊 11%

1冊 4%

2冊 9%

3冊 10%

4冊 1%

5冊 18%
6冊 3%

7冊 0%

10冊

13%

11～

20冊

17%

21～30冊 5%

31冊以上 5%

無回答 4%

今回 Ｒ４

0冊 8%

1冊 7%

2冊

11%

3冊

8%

5冊 8%

6冊 3%

7冊 1%
10冊

7%

11～20冊

11%

21～30冊

7%

31冊

以上

4%

無回答 25%

前回 H28

小説

28%

雑誌

44%

実用書

8%

その他 9%

無回答

11%

今回 Ｒ４

小説

26%

雑誌 50%

実用書

21%

その他 3%

前回 H28

借りる

26%

借りない 73%

無回答

1%

今回 Ｒ４

借りる

34%

借りない

63%

無回答 3%

前回 H28

1～5冊 15%

6～10冊

45%

11～20冊

25%

21～30

冊 5%

無回答

10%

今回 Ｒ４

1～5冊

42%

6～10冊 19%
11～20冊

11%

21～30

冊 3%

31冊以上

19%

無回答 6%
前回 H28

持っている 7%

知っているが

持っていない

28%

知らない 64%

無回答 1%

今回



⑼　お子さんが１年に読む本は何冊くらいですか（電子書籍を含む）　(人)
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

3 3
36 28
13 22
8 10

15 19
3 25

78 107

⑽　お子さんの学校から帰った後の家での過ごし方
【食事】

今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

１０分 3% 0%
１５分 0% 6%
２０分 13% 3%
３０分 52% 79%
４０分 8% 0%
４５分 1% 0%
５０分 0% 3%
６０分 17% 0%
８０分 0% 3%
９０分 1% 6%
１１０ 1% 0%
１２０ 3% 0%
計 100% 100%

【勉強】
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

０分 3% 0%
５分 0% 3%
１０分 7% 3%
１５分 11% 11%
２０分 8% 14%
３０分 31% 66%
４０分 14% 0%
５０分 8% 3%
６０分 16% 0%
９０分 1% 0%
１２０ 1% 0%
計 100% 100%

【塾・習い事】
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

０分 43% 0%
２０分 0% 9%
３０分 10% 34%
４５分 0% 8%
６０分 15%
８０分 3% 8%
９０分 4% 8%
１２０分 18% 17%
１５０分 3% 8%
１８０分 4% 8%
計 100% 100%

【ネット・メール】
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

０分 57% 0%
１０分 3% 16%
３０分 6% 67%
６０分 27% 0%
８０分 0% 17%
９０分 2% 0%
１２０分 2% 0%
１５０分 2% 0%
２４０分 2% 0%

100% 100%

30冊以上

0冊
1～9冊
10～19冊
20～29冊

無回答
計

0冊 4%

1～9冊

46%

10～19冊 17%

20～29

冊 10%

30冊以

上 19%

無回答 4%
今回 Ｒ４

0冊 3%

1～9冊 26%

10～19冊

21%20～29冊 9%

30冊以

上 18%

無回答

23%

前回 Ｈ28

１０分

3%
２０分

13%

３０分

52%

４０分

8%

４５分

1%

６０分

17%

９０分

1%

１１０分

1%

１２０分

3%
今回 Ｒ４

１５分

6%
２０分

3%

３０分

79%

５０分

3%

８０分

3%

９０分

6%

前回 Ｈ28

０分

3%
１０分

7%
１５分

11%

２０分

8%

３０分

31%

４０分

14%

５０分

8%

６０分

16%

９０分

1%

１２０分

1%

今回 Ｒ４
５分

3%

１０分

3% １５分

11%

２０分

14%

３０分

66%

５０分

3%

前回 Ｈ28

０分

43%

３０分

10%
６０分

15%

８０分

3%

９０分

4%

１２０分

18%

１５０分

3%

１８０分

4%

今回 Ｒ４
２０分

9%

３０分

34%

４５分

8%

８０分

8%

９０分

8%

１２０分

17%

１５０分

8%

１８０分

8%

前回 Ｈ28

０分

57%

１０分

3%

３０分

6%

６０分

27%

９０分

2%

１２０分

2%

１５０分

2%
２４０分

2%

今回 Ｒ４
１０分

16%

３０分

67%

８０分

17%

前回 Ｈ28



【ゲーム】
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

０分 11% 0%
５分 0% 6%
１０分 1% 6%
２０分 0% 6%
３０分 14% 53%
４０分 1% 0%
６０分 35% 0%
９０分 6% 6%
１２０分 21% 23%
１５０分 1% 0%
１８０分 6% 0%
２４０分 1% 0%
３６０分 1% 0%

100% 100%

【風呂】
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

５分 3% 0%
１０分 4% 7%
１５分 15% 10%
２０分 26% 33%
３０分 46% 50%
４０分 3% 0%
６０分 4% 0%

100% 100%

⑾　学校が終わった後お子さんはどのように過ごしていますか【複数回答】　(人)

人数 割合 人数 割合
67 86% 81 76%
12 15% 14 13%
7 9% 11 10%

20 26% 36 34%
11 14% 26 24%
9 12% 17 16%
2 3% 0 0%

128 185
※その他は（友達と遊ぶ、外遊び、図書館）

⑿　お子さんに読んであげる本はどのように入手していますか[複数回答]　(人)　

人数 割合 人数 割合
43 55% 77 72%
30 39% 48 45%
4 5% 20 19%

14 18% 26 24%
1 1% 4 4%

18 23% 11 10%
4 5% 0 0%

11 14% 0 0%
125 186

※その他は（祖母、電子書籍）

⒀　お子さんと一緒に本を読むことはありますか
今回　Ｒ４ 前回　H28

27 42
50 64
1 80

78 186

はい
いいえ

前回　Ｈ28

書店で購入
図書館
ブック君号

友達に借りる
インターネット購入

計

学校の図書室

その他
無回答

前回　Ｈ28

家
学童保育
祖父母の家

今回　Ｒ４

スポーツ少年団
学習塾や習い事

計

その他
無回答

今回　Ｒ４

計
無回答

はい

35%

いいえ

64%

無回答 1%

今回 Ｒ４
はい

23%

いいえ

34%

無回答

43%

前回 H28

86%

15%

9%

26%

14%

12%

3%

76%

13%

10%

34%

24%

16%

0%

家

学童保育

祖父母の家

スポーツ少年団

学習塾や習い事

その他

無回答

今回 Ｒ４割合 前回 Ｈ28 割合

55%

39%

5%

18%

1%

23%

5%

14%

72%

45%

19%

24%

4%

10%

0%

0%

書店で購入

図書館

ブック君号

学校の図書室

友達に借りる

インターネット購入

その他

無回答

今回 Ｒ４割合 前回 Ｈ28 割合

０分

11%１０分

1%

３０分

14%

４０分

1%

６０分

35%

９０分

6%

１２０分

21%

１５０分

1%

１８０分

6%

２４０分

1%

３６０分

1%

今回 Ｒ４
５分

6%
１０分

6%
２０分

6%

３０分

53%

９０分

6%

１２０分

23%

前回 Ｈ28

５分

3%
１０分

4%
１５分

15%

２０分

26%

３０分

46%

４０分

3%

６０分

4%

今回 Ｒ４
１０分

7%
１５分

10%

２０分

33%

３０分

50%

前回 Ｈ28



⒁　何歳くらいから絵本の読み聞かせをしましたか
今回　Ｒ４ 前回　H28

28 35
14 31
15 15
6 12
1 0
1 1
0 1

13 91
78 186

⒂　お子さんに何歳まで本を読んであげていましたか
今回　Ｒ４ 前回　H28

0 1
2 3
3 13
5 6

15 27
23 26
6 9
8 8
4 0
0 2
1 3

11 79
78 177

⒃　お子さんに本を読んであげた時の、子どもの反応はどうでしたか
19
18
8
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

⒄　お子さんの読む本は誰が選びますか　(人)
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

63 101
9 34
0 1
3 2
3 48

78 186

次はこれねと次の機会も楽しみにしていた
絵ばかり見たがった
なるほど、というような反応
なんで？どうして？
大興奮
同じ場面を何度もリピートしてぇーという感じでした
話せる様になってからは、自分はこう思うなど、感想を言っていた。

楽しそうだった・楽しんでいた
喜んでいた
真剣に聞いていた
自分で読むようになった
寝る前の習慣になっていた。
指さして興味を示していました
興味のあるものは楽しそうにみていた
言葉やセリフが面白いところは何度も笑っていた
好きな本は何回も読んでほしいと言われた

継続

無回答

興味がない感じ

本人
親
兄弟
その他
無回答
計

あまりない

※その他は（本人と親、祖母、購入し
ていない）

0歳
1歳
2歳
3歳
4歳
5歳
6歳

計

普通

7歳

無回答
計

8歳

10歳

1歳
2歳
3歳
4歳

9歳

5歳
6歳

0歳

36%

1歳

18%

2歳

19%

3歳

8%

4歳

1%

5歳 1%

無回答

17%

今回 Ｒ４

0歳

19%

1歳

17%

2歳 8%

3歳 6%
6歳 1%

無回答

49%

前回 H28

2歳

3%
3歳 4%

4歳 6%

5歳

19%

6歳

30%

7歳 8%

8歳

10%

9歳 5%

継続

1%

無回答 14%

今回 Ｒ４

1歳 1% 2歳 2%
3歳 7%

4歳 3%

5歳

15%

6歳

15%

7歳 5%
8歳 4%

10歳

1%

継続 2%

無回答

45%

前回 H28

本人

81%

親 11%

その他 4% 無回答 4%

今回 Ｒ４

本人

54%

親

18%

兄弟

1%

その他

1%

無回答

26%

前回 Ｈ28



⒅　電子書籍を利用していますか[【保護者】]
今回　Ｒ４ 前回　H28

29 14
49 92
0 80

78 186

「はい」を選んだ理由
7 1
3 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1

今回　Ｒ４ 前回　H28

3 2
69 103
6 81

78 186

⒆　本を読むことでどのような効果がありましたか
25
5
8
4
5
5
5
3
3
2
1
1
1
1
1
3
2
2
1
1
1
1
1
1
2

⒇　お子さんの本を借りるために図書館を年間どのくらい利用しますか
 [【回数】]

今回　Ｒ４ 前回　H28

16 29
10 4
10 14
10 6
3 4
6 5
5 12
5 10
0 9

13 14
78 107

空いた時間に読める

０回

３回
４回

２回

外出先で読むため
購入しやすいから
子供に荒らされない為
持ち運びが楽

本を持ち歩かなくて済むので
読みたい本がすぐ読める、軽い

いいえ
無回答
計

[【お子さん】]

手軽だから
場所もとらないし、物も増えないから
家事などの隙間時間に利用できるから

１回

はい

書店に行かなくてもすぐ読めるから
書籍として手元に置くかどうかの判断材料になるので
買いに行く暇がないので
無料で読めるから
特になし

はい
いいえ
無回答
計

展開の先読み
親子関係の向上。
本を読む癖をつけれる
夢中になれる、表現力が豊かになる
わからない

５回
６～10回
11～20回
21回以上
無回答
計

読解力がつく・向上する
理解力がつく・向上する
想像力がつく・向上する
文章力の向上
語彙力が身に付く・向上する
知識が増える・身に付く
漢字が読める・覚える
集中力が向上する
学力向上
頭が良くなる・賢くなる
国語が得意になるのではないかな？
作文を長く書けるようになる。
字も覚えるのがはやい
漢字の読みの理解が深まり、漢字の読み書きの力になる。
読むスピードが上がる
考える力がつく・向上する
多方面への興味関心が増す
感受性が豊かになる
・イメージ力が上がる  ・自分の思考の癖を知り得ることができ、他方面からのアプローチを眺むことができる
リラックスできる

０回

20%

１回

13%

２回

13%

３回

13%４回 4%

５回 8%

６～

10回

6%

11～20

回 6%

無回答

17%

今回 Ｒ４

０回

27%

１回

4%

２回

13%
３回 6%４回 4%５回 5%

６～10

回 11%

11～

20回

9%

21回以

上 8%

無回答

13%

前回 H28

はい

37%

いいえ

63%

今回 Ｒ４
はい

8%

いいえ

49%

無回答

43%

前回 H28

はい

4%

いいえ

88%

無回答

8%

今回 Ｒ４
はい

1%

いいえ

55%

無回答

44%

前回 H28



 [【冊数】]
今回　Ｒ４ 前回　H28

12 31
3 2
5 3
5 1
1 3
6 6
8 14

10 8
3 7
6 17

19 15
78 107

(21)　お子さんの利用者カードはありますか　（人）
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

71 99
7 9
0 78

78 186

(22)　お子さんと一緒に利用したことがある図書館事業等はなんですか【複数回答】
人数 割合

11 14%
9 12%

25 32%
0 0%

23 30%
10 13%
0 0%
7 9%

23 30%
108

(23)　本を読む機会を多くするために、図書館では何を改善すればよいと思いますか
10
1
1
1
1
1

1

1
1

1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
6
3

多種多様の本の設置
探しやすく
他を気にせず本を読めるスペース
ＴＶでやってたオシャレな図書館を参考にする
ゆったりと過ごせるような空間作り。お洒落で楽しめるような空間を作ってほしい。
改善というより、普及かなと個人的には思う
学習スペースを心地よく広く多くして欲しい、アンケートを取り置いて欲しい本、興味のある本を増やして欲しい
足を運ぶ工夫
通い続けてると読む本が無くなるのが辛いです。
読み聞かせの機会をつくる。
開館時間の夕方から夜にかけての時間を長くして欲しい

２冊

その他

５冊
６～10冊
11～20冊

31冊以上
無回答
計

持っている

３冊
４冊

Ｗｉ-Ｆｉ
DVD・ビデオ視聴

未回答

新刊本を増やしてほしい
本の数を増やしてほしい
工作の本をもっと置いてほしい
雑誌を増やして欲しい
子どもが読みやすい興味がそそるような本を置いてほしい
新刊が多くあると良いが、今のままでもよい      

返却する期間をもう少し長くしてほしい
今のまま快適な空間であり続けてほしい

計

興味の持てる様な広告を配布する

１冊
０冊

学校にも協力してもらい、行事に取り入れるとか、休みに宿題行動で本を借りたらスタンプが押されるとか

借りた本の感想カード（簡単に５行位のもの）を作って、良い感想には５点まあまあな感想には３点、普通な感想に
は１点と決めてポイントが合計５０点になったら景品と交換システム

コロナで今はイベントなど少し難しい
本のおもしろさを伝える
本を読んで、どこが面白かったか気に入ったかを書いてもらう
年齢や学年毎のおすすめ図書を広報に掲載

21～30冊

持っていない

計
無回答

こども映画会
工作
本のセット貸出

学習スペース
インターネット予約

※その他は、（クリスマス、なぞときイベン
ト、読み聞かせ、ぬいぐるみのおとまり会）

特になし
わからない

新刊コーナーや子どもの雑誌コーナーを充実させる、赤ちゃんや小さい子と一緒に来て本をゆっくり選べないお母さ
ん等に付いてサポートしてあげる

イベントをたくさんしてほしい、おすすめの本・名作をわかりやすく展示

０冊

15%

１冊 4%

２冊 7%

３冊 6%

４冊 1%

５冊 8%

６～10冊

10%

11～20

冊 13%

21～30

冊 4%

31冊以

上 8%

無回答

24%

今回 Ｒ４

０冊

29%

１冊 2%

２冊 3%
３冊 1%
４冊 3%

５冊 6%
６～10

冊 13%

11～20冊

7%

21～30冊

6%

31冊以上

16%

無回答

14%

前回 H28

持っている

91%

持っていない

9%

今回 Ｒ４

持っている

53%
持っていない

5%

無回答

42%

前回 Ｈ28

14%

12%

32%

0%

30%

13%

0%

9%

30%

こども映画会

工作

本のセット貸出

Ｗｉ-Ｆｉ

DVD・ビデオ視聴

学習スペース

インターネット予約

その他

未回答



(24)　学校と連携した図書館での読書活動普及のために行ってほしい事業はありますか
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1

1
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(25)　お子さんの読書時間を増やすためにはどうしたら良いと思いますか
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3

1

1

1

6

5

3

2

1

1

1

1

1

2

1

1

2

1

1

1

1

2

2

ポスターやしおりの配布

もう充実していると思う

学校での読み聞かせ

学校で本を返せる。

学年にあった本・おすすめ本の紹介

感染対策されたスペース

学校に出向いてペープサートや紙芝居、大型絵本の読み聞かせ、学校図書館の一角に市立図書館の特設コー
ナーを作る

たくさん貸出してほしい

ブックトーク

ブックノート

テレビやゲーム、スマホ等をしない・やめさせる

ゲームの時間を決める書面を配布する。家で決めるには限度がある為

特になし

わからない

自分のオススメ本発表会

図書館に足を運ぶような活動

図書室の管理

貸出本の充実

興味の持てる様な広告を配布する

読み聞かせの機会を増やしてほしい

読書に対するプラスの感情

ゲームや携帯を見る時間を減らす、家庭学習の一部とする

子供の興味のある本しか買わないので読みたい時に読むような感じです。

テレビやゲーム、スマホ等の時間を決める・減らす

なかなかできないですが、テレビやゲームの時間を少なくして、その手段がない状況を作ったら、置いてあ
る本に手が伸びるとよいなと思います。

まず、親が本を読む、環境が大切

一緒に図書館に行く

学校で読書の時間を作る

わからない

本が好きな子は小さい頃からよく読んだりしているので小さいうちに本に親しむ機会をつくる

本に興味を持たせる・好きになるようにする

本を手軽に読める場所に置いておく

本を読む時間を決める・増やす

面白い本に出会うきっかけがないと増えない。本に登場する料理やおもちゃを作るイベント等を通し、本に
興味を持ってもらう

なし

図書館に通う時間をつくる

早く寝る準備をする

一緒に本を読む時間を作る

感想文をかくようにする

興味がある分野の本をかりる、すすめる

興味でで読書するのでルールはもうけない

興味のある分野の本を読むことから始める

好きな本を充実させる


